



Справочно-вспомогательные учеты предназначены для информационного обеспечения правоохранительных органов с целью эффективного расследования преступлений и действуют в системе экспертно-криминалистических подразделений МВД, ГУВД, УВД и в Экспертно-криминалистическом центре МВД РФ.

Экспертно-криминалистические учёты ведутся в формах картотек и коллекций.

Картотеки и коллекции, создаваемые в экспертно-криминалистических подразделениях ОВД (экспертно-криминалистические учеты), предназначены для обеспечения процесса раскрытия и расследования преступлений.

Учеты ведутся в форме картотек, состоящих из информационных карт, которые содержат систематизированную индивидуальную экспертно-криминалистическую информацию об объектах учета. Помимо информационных карт могут собираться и натурные объекты, которые направляются в экспертно-криминалистические подразделения на исследование, проверку и постановку на учет органами предварительного расследования либо по их поручению сотрудниками оперативного подразделения.

В экспертно-криминалистических подразделениях, в соответствии с приказом МВД России от 10.02.2006 № 70 функционируют следующие виды учетов:

следов рук; следов подошв обуви; следов орудий взлома; следов протекторов шин транспортных средств;

данных ДНК биологических объектов; микрообъектов;

самодельных взрывных устройств; самодельного огнестрельного оружия; пуль, гильз и патронов со следами нарезного огнестрельного оружия, изъятых с мест происшествий; контрольных пуль и гильз утраченного служебного, гражданского оружия с нарезным стволом, боевого ручного стрелкового оружия;

поддельных денежных билетов, ценных бумаг и документов; поддельных монет;

субъективных портретов разыскиваемых лиц;

фонограмм речи (голоса) неустановленных лиц;

черепов неопознанных трупов.

В случае необходимости могут быть созданы и другие виды экспертно-криминалистических учетов

Справочно-вспомогательные учеты подразделяются на обязательные, рекомендуемые и факультативные.

Обязательные учеты предусмотрены соответствующими ведомственными нормативными актами и обязательны для ведения всеми подразделениями органов внутренних дел. К их числу относятся коллекции: огнестрельного оружия и боеприпасов; инструментов и других распространенных предметов, используемых в качестве орудий взлома; наркотических и наиболее распространенных сильнодействующих лекарственных средств; изображений подошв и верха обуви, фарных рассеивателей, лакокрасочных покрытий автомобиля, отпечатков протекторов шин.

Рекомендуемые учеты формируются на местах по инициативе самих органов внутренних дел. Это коллекции: пломб зарубежного производства; следов механической и термической резки металлов; замков; оттисков печатей и штампов; волокнистых материалов; волос животных; горюче-смазочных материалов; наркотиков кустарного изготовления и т.д.

Факультативными являются коллекции: холодного оружия; порохов и взрывчатых веществ; оттисков пуансонов, которыми выбиваются номера на двигателях автомашин; клеящих веществ; материалов письма, бумаги; акцизных марок и т.д.

Подводя итог , можно сказать , что Справочно вспомогательные учёта, играют немаловажную роль в криминалистике.